

**РАНЬШЕ ВОДИТЕЛИ ПОБАИВАЛИСЬ
ШТРАФНЫХ БАЛЛОВ. А СЕЙЧАС...** (2-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

Газета основана 23 октября 1934 года № 216 (8799) Вторник, 11 ноября 1997 года В розницу цена договорная

ПИСЬМО В НОМЕР

ГАЗЕТА, О КОТОРОЙ ГОВОРЯТ «НАША»

Сегодня я решила подписатьсь на газету в 51-й раз.

Я начала работать в районном узле связи в 1947 году. Может быть, я бы и не подписалась тогда впервые на местную газету на 1948 год, но подпись на центральной печати и районное издание велась в узле связи. Ну, а потом каждый год становилась подписчицей нашей газеты.

Третье название сменила более чем за полвека газета, пытаясь поменять я, но неизменно каждый год выписывала ее.

Мы - читающие пенсионеры. Бесплатно подписались на «Новости Югры», «Красную звезду». Дети передают нам свои издания - «Аргументы и факты»,

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

У СурГУ - своя баскетбольная команда

Как известно, баскетбол всегда пользовался огромной популярностью среди молодежи, а в последнее время противное мастерство студенческой братии стало успешно развиваться и расти.

Это оказалось настолько замечательным, что администрация города было пришло решение закрепить баскетбольную команду «Строитель» за Сургутским государственным университетом.

Теперь в штате СурГУ появятся две новые должности - тренеры

«Известия», «Комсомольскую правду». Но ваша газета мне особенно по душе, она лучше всех.

Я желаю всем успехов, хорошего здоровья, счастья.

С уважением,
К. ПОЗДНЯКОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. В свою очередь мы благодарим одну из старейших читательниц нашей газеты за верность и добрые отзывы. Оставайтесь с нами все-года!

Письмо этой сургутянки - лучшая реклама «СТ». Кто там еще раздумывает, подписаться ли на «Сургутскую трибуну»? Прочь сомнения: «СТ» - ваша газета!



В КРАСНЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ

Организовано и сплочено встретили 80-летие Октябрьской революции немногочисленные сургутские представители коммунистических партий и оппозиционных правительства движений.

Городские дорожные службы постарались расчистить от выпавшего в обилии в канун седьмого ноября снега пятачок перед памятником Ленину, и колонна демонстрантов по традиции смогла отдать дань уважения вождю пролетариата, украсив каменный постамент красными гвоздиками.

Затем на длившемся около часа митинге выступили Виктор Кононов - от КП РФ, Нина Полякова - от общества защиты прав потребителей - Заурбек Атаров, движение защиты и поддержки армии представлял Аркадий Белоэрцев. Ораторы были единны в оценке происходящего с точки зрения людей, верящих в социалистическое будущее своей страны.

Провозглашенное президентом в качестве нового содержания новйбрьского праздника всеобщее согласие и примирение возможно, по мнению участников митинга, только при создании условий для благополучной и мирной жизни всех и каждого. И с этим трудно не согласиться.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.



Не перевелись мастера среди карманников

Активизировали свою деятельность карманники.

Местом «работы» для них являются общественный транспорт. Дождавшись часа пик, когда в автобусы набивается столько пассажиров, сколько сельди в бочку, воры приступают к делу. Их тренированные руки быстро находят то, что, кажется, далеко лежит. Давка при этом - союзник профессиональных карманников.

Когда пассажир покидает автобус, то обнаруживает, что, допустим, дамская сумочка открыта, все в ней находится в целости и сохранности, нет только кошелька. Хорошо, если он был пустым, хуже - когда в нем находилась приличная сумма.

Пока человек осматривает содержимое сумки, не веря глазам своим, автобус трогается с места,

а с ним удаляется и тот, кто пожиллся «добычей». А может, вышел вместе с тем, кого обчистил, и даже пытается посочувствовать.

В общем, транспортные грабители не дремлют, и надо быть зоркими и бдительными: охоту за кошельками ведут мастера своего дела.

Соб. инф.

НОВОСТИ ИЗ ОКРУГА

БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО от Исполкома Всемирного конгресса татар получил губернатор ХМАО Александр Филиппенко за финансовую поддержку форума.

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ с управляющими делами муниципальных образований прошел в администрации ХМАО. На нем обсуждались вопросы перехода отделов ЗАГСа на автоматизированную систему работы, проведения аттестации муниципальных служащих и др. А.Филиппенко поздравил глав администраций городов и районов с годовщиной избрания их на должности.

ПРОБЛЕМЫ ИНТЕГРАЦИИ ИНФОРМАЦИОННЫХ РЕСУРСОВ ОКРУГА обсудили в начале ноября в Ханты-Мансийске специалисты по информатизации Москвы, Санкт-Петербурга, Тюмени, Томска, Ярославской области и многих окружных территорий.

РОСТ ЦЕН на продовольственные товары (без учета алкогольных напитков) по отношению к декабрю 1996 г. составил 107%, а по отношению к июню 97-го - 100,2%. Больше других продуктов дорожали хлеб пшеничный, сахар, говядина и свинина. Капуста же, лук, помидоры, наоборот, снизились в цене.

БЮДЖЕТ ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА на среднестатистическую душу населения в четвертом квартале текущего года по ХМАО составил 1015 тыс. руб. (на 101,4% больше, чем в третьем квартале). Наиболее высокий прожиточный минимум отмечен в Березовском районе и в г. Белоярский, самый низкий - в Кондинском районе и в Пыть-Яхе.

СРЕДНЕДУШЕВОГО ДЕНЕЖНОГО ДОХОДА, за девять месяцев текущего года по сравнению с таким же периодом 96-го увеличился в 1,3 раза и составляет 2729,1 тыс. руб. в месяц. При этом темпы роста среднедушевого дохода опередили темпы роста уровня потребительских цен, что свидетельствует о повышении жизненного уровня населения округа на 16,4%. Однако определение величины среднедушевого дохода не означает наличия такого дохода у всего населения, так как значительная часть денежных доходов сосредоточена в небольшой части населения.

ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА в среднем по округу составила (в итоге) 3472,6 тыс. руб. По сравнению с таким же периодом 96-го рост - 30%.

Информационное управление администрации ХМАО.

ПОПРАВКА

В номере за 6 ноября в материале под рубрикой «Гость редакции» допущена ошибка. В четвертом абзаце второй колонки следует читать: «Всем этим необходимо заниматься сейчас, чтобы у рабочего класса появилось желание взять власть в свои руки».

Приносим извинения Н.Б.Поляковой и читателям.

С ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ

СУРГУТ «РАСКРУТИЛСЯ» ЕЩЕ НА ОДНУ ПРОГРАММУ

Вопреки прогнозам средств массовой информации относительно жарких дискуссий вокруг программы "Пожарная безопасность в городе Сургуте на 1997-1999 годы" с этим вопросом повестки дня заседания Думы города разбралась по-пожарному оперативно. Расходы на программу были урезаны еще в ходе работы комиссии под руководством заместителя мэра Владимира Матвиенко с 145,5 до 144 миллиардов рублей.

Участие городского бюджета в программе пожарной безопасности оценивается в 105 миллиардов рублей. Помимо города, в ее реализации будут участвовать четыре крупных предприятия, заключившие с пожарными договоры: "Сургутнефтегаз", "Сургутгазпром", "Тюмененерго" и ГПЗ.

Необходимость реализации программы пожарной безопасности начальник ОГПС-1 полковник Владимир Стрелов мотивировал серьезный пожарный обстановкой. За девять месяцев произошло 914 пожаров, прямой ущерб оценен в 2,4 миллиарда рублей, косвенный - около 20 миллиардов. Благодаря пожарным спасено имущества на 10 миллиардов рублей. Наибольшее количество пожаров произошло в жилом секторе.

Депутат Анатолий Вац позво- лил себе поинтересоваться конкретными причинами пожаров: "Если мы их (причин) не знаем, то неизвестно, на что конкретно следует воздействовать программой". Как выяснилось, основная причина пожаров - это неосторожное обращение с огнем. Это не совсем конкретно, но вполне переводимо: разгульство граждан и должностных лиц в вопросах соблюдения правил пожарной безопасности, оплачивать которые, как обычно, придется добросовестным налогоплательщикам.

Как тут не вспомнить профессора Преображенского, его рассуждения о борьбе с разрушением. Ведь если говорить о борьбе за пожарную безопасность, то каждый горожанин должен быть себя по затылку и твердить: "Не кури в постели, ни лей на дежурстве, не давай спички детям" и так далее. Но на эти цели предсмотрили деньги в бюджете никак неизвестно.

Не обошлось без претензий к пожарным. Хамит Ясавеев поведал депутатам криминальную историю об исчезновении 180 миллионов, отденных на обеспечение пожарной безопасности турбазы в Лямине. Сейчас этим занимаются соответствующие органы.

Безобразненски прошло решение о плате за землю на территории Сургута. Приняты ставки земельного налога, утвержденные предыдущим аналогичным решением Городской Думы для всех категорий земель с повышенным коэффициентом 2. Ставки земельного налога за земли, отведенны под колективные сады и огороды, оставлены на прежнем уровне.

А вот вокруг решения о создании целевого внебюджетного жилищного фонда развития ЖХК действительно завязалась дискуссия. Суть проблемы заключается в следующем. Создан окружной фонд с аналогичным назначением, в котором аккумулируются средства от применения финансовых санкций к предприятиям коммунального хозяйства и другим за некачественную эксплуатацию жилфонда. В порядке исключения Сургуту разрешено создать свой внебюджетный фонд, в котором будут оседать 50 процентов штрафов, взыскиваемых местным отделением жилинспекции.

То есть аргумент в пользу фонда более чем убедительный: раз уж государство решило выколачивать деньги из предприятий жилищно-коммунального хозяйства, то пусть они идут на развитие самого жилищно-коммунального хозяйства, причем в Сургуте, а куда конкретно - это будут

- Существует концепция развития ГАИ до 2005 года. Что вы можете сказать об этой концепции, чем она обрадует или огорчит участников дорожного движения?

- Концепция развития и усовершенствования ГАИ с 1997 до 2005 года была подготовлена Главным управлением Госавтоинспекции. Она обсуждалась на коллегии Министерства внутренних дел и рекомендована к обсуждению ее основных положений населением, всеми участниками дорожного движения. Концепция направлена на обеспечение более высокого уровня защищенности участников дорожного движения от дорожно-транспортных происшествий. Планируется повысить профессиональный уровень работников ГАИ, сделать подразделение Госавтоинспекции юридическими лицами. Сейчас, как вы знаете, наш отдел входит в структуру УВД.

- Означает ли это, что все средства, собранные от применения фискальных санкций, будут аккумулироваться на наших счетах?

- Да, все средства от штрафных санкций будут поступать на наш расчетный счет.

- Насколько известно, концепцией предусмотрена переход на безналичную форму взимания штрафов.

- В порядке эксперимента такое новшество планируется ввести в Москве, Московской и Свердловской областях. В какой-то мере это поспособствует снижению уровня злоупотреблений со стороны инспекторов ГАИ. В нашем регионе эта проблема не так остра, здесь инспекторы не склонны к поборам, а на "большой земле" - сплошь и рядом.

Водители будут выплачивать карточки безналичного расчета, а сотрудники ГАИ - считывать с них суммы штрафа.

К числу нововведений можно также отнести передачу рассмотрения таких правонарушений, как дорожно-транспортные происшествия с материальным ущербом и управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (статьи 117 и 118 Административного кодекса).

В компетенцию суда. Но сегодня суды и так загружены, едва справляются с рассмотрением уголовных дел. Поэтому у нас этим будет заниматься начальник ОГАИ или командир подразделения.

- В нашем городе концепция развития ГАИ тоже будет обсуждаться населением?

- Мы создали рабочую группу. Размежевали положения концепции и разделили их по автотранспортным предприятиям. У нас в дежурной части будет стоять ящик для сбора предложений, замечаний к концепции. Всю ее мы опубликуют, конечно, не сможем, но обязательно в прессе дадим старт, где будут изложены основные ее положения, касающиеся водителей. Все предложения будут обобщены, и этот обобщенный материал мы передадим "наверх".

- Управлением ГАИ округа дано указание как бы рекомендательного характера - не штрафовать водителей, попавшихся за рулем в нетрезвом виде, а лишать их водительских удостоверений. Можно считать это приказом?

- Пьяные водители - это категория, создающая очень много хлопот. В нашем регионе в этом году совершено 85 приспешствий по их вине. Рост таких происшествий составил 45 процентов - это значительно. Есть погибшие, раненые. И мы даже не ориентировались на указания окружного начальства - давно уже лишаем таких водителей удостоверений.

- Пьяные водители - это категория, создающая очень много хлопот. В нашем регионе в этом году совершено 85 приспешствий по их вине. Рост таких происшествий составил 45 процентов - это значительно. Есть погибшие, раненые. И мы даже не ориентировались на указания окружного начальства - давно уже лишаем таких водителей удостоверений.

Алексей НОСИКОВ,
БЕЗ ПРОТОКОЛА

Александр Сидоров: "Где причина (пожара) не установлено, там замыкание".

Владимир Стрелов: "Неосторожное обращение с огнем - сюда несколько категорий входят: и пьяные, и трезвые..."

Владимир Браташов: "Я так понял, Губкин хочет вынести этот вопрос на следующую Думу... Я хочу с ним поговорить творчески, может, он передумает. Он не прав методологически".

Сергей Буланчак: "Очень хорошо чувствовал себя депутатом, сидя на бюджете".

Анатолий Вац: "А где гарант, что завтра первый заместитель мэра Вячеслав Новицкий не станет нефтяником?"

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

НОСТАЛЬГИЮ
ПО ШТРАФНЫМ
БАЛЛАМ ГАИ
НЕ ИСПЫТЫВАЕТ

Хотя в своем интервью "СТ" начальник ОГАИ УВД г. Сургута и Сургутского района Вячеслав Сарычев все же выразил сожаление по поводу их отмены.



Я сторонник более жесткого подхода в этом вопросе. Ситуация такая... Она подконтрольна, конечно, но уровень дисциплинированности водителей заметно упал.

- То есть вы не сторонник "битья штрафом"? Ведь штрафы за это нарушение огромны, казна пополняется...

- Нет. Это на "большой земле" штрафы практикуются, там таким образом пополняют худой бюджет. Мы же исходим из реальной опасности, которую представляют собой эти водители.

- Иногда высказывается мнение, что ужесточение мер по отношению к водителям связано с реакцией руководства ГАИ на принятые недавно изменения в Кодексу об административных правонарушениях, в частности, это касается отмены штрафных баллов. Мол, раз вы смагчите закон, мы будем быть "максимумом".

- Нам не жалко "пятнадцатыйбалльной системы". Но если проанализировать ситуацию, сложившуюся после отмены штрафных баллов, то налицо всплеск ДТП и нарушений Правил дорожного движения - это превышение скоростных режимов, нарушение правил обгона, маневрирования рядности (а у нас каждое второе ДТП происходит именно из-за нарушения правил маневрирования).

Система штрафных баллов в какой-то мере сдерживала водителей. Была ответственность ввиду неотвратимости наказания. Каждый знал, что если он наберет пятнадцать баллов, то лишится права управления на шесть месяцев. Для профессиональных водителей это означало потерю заработной платы, да и автолюбителей "баллы" сдерживали. А сейчас... Сами знаете, у нас регион стабильный, люди в состоянии заплатить какой угодно штраф. Правда, судя по итогам опроса инспекторов ГАИ, наблюдается и такая тенденция: резко сократилось число конфликтов между инспекторами ГАИ и водителями. Никто действия инспекторов не оспаривает. Соглашаются с названной суммой

штрафа и платят деньги.

Но, повторяю, всплеск ДТП и нарушений Правил дорожного движения налицо.

- Жалобы от водителей на ваших подчиненных поступают?

- Поступают, но немногие. За 10 месяцев этого года поступило около пятидесяти жалоб. И в основном - по дорожно-транспортным происшествиям. Ущерб от них миллионы, никому, естественно, возмещать не хочется. И выясняется, что у каждого свое понимание того или иного пункта Правил дорожного движения. Но, если жалобы поступают, проводим дополнительную проверку и даже при необходимости привлекаем специалистов из Тюменского института, с которым у нас есть договор.

- Обратимся к некоторым претензиям водителей к ГАИ. Например, по поводу светофоров, отключающихся в плохую погоду...

- Да, бывают. Контролеры у нас несовершенны и из-за резких перепадов температуры выходит из строя. Но этим по идеи занимается управление организации дорожного движения. Мы контролируем ситуацию с техническими средствами регулирования дорожного движения. Инспекторы ГАИ, обезъязвив свою участку, проверяют установку дорожных знаков, их состояние, исправность светофоров, оперативно передают информацию в дежурную часть. Информация регистрируется и передается в управление организации дорожного движения.

Сейчас с учетом перенасыщенности транспортных потоков мы планируем полностью пересмотреть режим работы светофорных объектов. На 1998 год управлением транспорта, связи заложено на эти мероприятия три миллиарда рублей, в том числе на оборудование улицы Мелик-Карамова, которая по всем параметрам подходит для автоматизированного управления дорожным движением - так называемой "зеленой волны".

- Теперь о "лехачах полицейских". Никто не оспаривает цели их установки, но у водителей вызывают претензии к качеству их выполнения. Говорят, что на некоторых из них "Жигули" с полной загрузкой шаркают "брюхом".

- Нет, это не неправда. Есть определенная методика установки объектов принудительного снижения скорости. И никаких жалоб на этот счет к нам не поступает.

- Наконец, весьма болезненная проблема для водителей - это огромные очереди в коридорах ГАИ. Водители составляют списки и все равно теряют очень много времени на то, чтобы заполнить изъятые права или снять с учета (поставить на учет) автомобили.

- Мы в корне пересматриваем организацию приема граждан. Администрация города в этом году выделяет один миллиард рублей на проектирование строительства нового здания РЭО. Мы закажали проект в Екатеринбурге. Построили опыт других регионов. И уже сейчас видим на себе локальную компьютерную сеть, запускаем компьютеры. Значительно ускоряется процесс оформления документов. Я дал задание оформлять регистрационные документы в течение хотя бы двух часов.

Сегодня мы в РЭО производим по 400-450 операций в день. Нагрузка колоссальная, а площадей нам пока хронически не хватает.

Записал
Алексей НОСИКОВ.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

ДУХОВНОЕ ПРОСТРАНСТВО

ЧЕЛОВЕК ПОСЛАН В ЭТОТ МИР ДЛЯ ОЧИШЕНИЯ СВОЕЙ ДУШИ

Время близилось к обеду, поэтому отец Зосима, настоятель Свято-Никольской церкви, сразу после нашего знакомства пригласил меня трапезничать. В трапезе участвовали братья и сестры - мужчины и женщины, работающие при храме.

Из нашей беседы я узнал, что у настоятеля были глубоко верующие бабушка и мать, которые и передали свою веру юноше Анатолию (такое имя у настоятеля в миру). В 1981 году он окончил Московскую духовную семинарию, а до этого отслужил срочную службу в армии. После у моего собеседника снова была служба, но уже духовная, в Тюмени и Тобольске.

В конце июня нынешнего года отец Зосима приехал в Сургут и принял звездный приход. Наш разговор с ним продолжился в церковной мастерской среди множества икон и великолепно выполненных различных изделий деревя.

Отец Зосима, сегодня в обществе мы видим упадок нравов: пьянство, наркомания, проституция, преступность стали нормой жизни. Как, по мнению духовного пастыря, с этим бороться?

- Все дело в отсутствии духовности, в неведении или незнании Бога и его законов. Слово Божие говорит нам: бойся Бога и заповеди его храни, ибо в этом все для человека, ибо каждое дело, доброе оно или злое, Бог приведет на суд. То есть каждый поступок человека приносит свои плоды, положительные или отрицательные, и для человека, и для общества, и для всей страны.

Цели жизни христианина - в Богообщении, чтобы прйти к Тому, кто создал нас, создал эту Вселенную, дал нам разум и свободную волю, дал свои законы, по которым управляемы и духовный, и материальный мир. Наша задача - не нарушать эти законы, иначе мы понесем на себе печальные плоды нашего беззаконного бытия.

Сейчас очень ответственное время. В мире крайне обострилась борьба между добром и злом. По Достоевскому, если помните, дьявол берется с Богом и поле бытия - сердце человеческое. От каждого конкретного человека, образа жизни, поведения зависит равновесие в мире. Куда пойдет человек? Что он выберет: добро или зло? Каякая чаша - весов - добра или зла перевесит?

- Но ведь по православному учению человек уже рождается грешным, так как на нем лежат грехи его предков...

- Человек рождается с поврежденной природой, унаследованной от прародителей. На креще-

ние ему дается семя новой жизни, залог благодати, который он должен по мере роста его естественных и духовных сил развивать и умножать через веру в Господа Иисуса Христа. Именно он своим страданием, смертью и воскресением, освободил нас от рабства греха и беззакона, дал Святого Духа всем, истинно верующим в него, которым мы и обновляемся духовно, и достигаем Богообщения и спасения своей души. Он сам сказал своим ученикам: "Верующий в меня спасется".

Хорошо, если ребенок с детства видит своих молящихся родителей и сам начинает еще несознанно с ними вместе молиться, посещать церковь, выполнять церковные обряды. Это приводит его к сознательной вере в Бога, а значит, к Богообщению. Люди раньше боялись нарушать заповеди Бога, как боялись строгого, но любящего отца, боялись оторвать его своими грехами и себя осквернить ими. Только чистые сердца могут быть приближены к нему.

Сейчас этого нет. В семьях, за малым исключением, не молятся ежедневно, редко или даже совсем не посещают православные храмы. Это продолжается уже давно, с тех пор, как начали разрушать церкви, сажать в тюрьмы и уничижать священников и верующих людей. Воспитано не одно поколение атеистов. Все это грехи против Бога, очень страшные грехи. Привыкшие к тому: еще и другие крупные и мелкие проступки. Люди грешат, нарушают Божьи законы, не являются и покидают последствия своего небрежения законами Божиими. Отсюда - страдания.

- В чем же выход?

- Выход не просто в вере в Господа Иисуса Христа, а в уединении ему, в приобретении его свойств как нового человека.

- Вы сказали, что выросло не одно поколение атеистов. Людям сложно теперь, если даже и захотят пройти к Богу, вот так, сразу, совершенно неподготовленными это сделать.

- Еще великий писалоповец Давид сказал, что главная жертва создателя - скрученное сердце, то есть смиренье. Человек должен постоянно работать над собой, смирять свою гордыню и стыд, же смиренно принимать все тяготы и невзгоды в жизни. Гордыня является одним из самых страшных грехов, а смире-

ние - одним из самых ценнейших приобретений для жизни как в этом, так и в ином мире.

- Значит, даже одного смириения достаточно, чтобы пополнить прощение за свои грехи?

- Нет, конечно же. Очень важно посещать храм и службы, читать духовную литературу, поститься, исповедоваться, причащаться святых тайн. Дело в том, что Господь всегда помогает ищущим его. Молитва - общение с Богом. Чем чаще молишься, тем больше приближаешься к нему. В церкви молятся всем миром, поэтому сила молитвы там действеннее. Необходимо посещать церковь еще и потому, что там приобщаются к Святым Таинствам.

Верующий знает, что главная задача и цель его жизни - это приобщение к Богу, примирение с ним. Человек послан в этот мир не для накопления богатств, которые тленны и которые после смерти с собой он не возьмет. У него другая миссия: здесь - очищение своей души. То есть здесь мы как бы готовимся к другой, загробной жизни, которая направлена зависеть от того, как мы пройдем свой земной путь.

- Сегодня как трибы после дохдя очень быстро разлучаются секты. Что вы думаете по этому поводу?

- Это наша болезнь. Сначала иностранные, а сейчас уже и совраженные ими русские продлывают в России труд коммунистических безбожников - разрушение православия. За всю историю своего существования православная вера выдержала очень многие нападки на нее и выстояла, победила. Думаю, и это испытание она вынесет с честью.

- И последний вопрос, который наверняка интересует многих сургутян. Вы говорите, что необходимо чаще ходить на службы, а ведь Свято-Никольская церковь очень маленькая. Когда будет завершено строительство нового храма?

- Храм практически готов, но по техническим и строительным причинам сложение в нем временно прекращено. Основная часть строительных работ идет на верхнем, втором этаже. Для окончания строительства потребуются дополнительные средства, нужно также завершить работы по куполу, воскресной школе и внутренней отделке.

Беседовал
Александр ЛУКИН.

КАЛЕЙДОСКОП

НАЦИЯ РОССИЯН ЕЩЕ НЕ СЛОЖИЛАСЬ

ПОСЛЕДСТВИЯ
ЛИКВИДИРОВАНЫ

Последствия взрыва минного склада, произошедшего седьмого ноября в Владивостоке, полностью ликвидированы. Погашены возникшие в лесах пожары, застеклены выбитые окна в квартирах жителей поселков Трудовое и Рыбачий, расположенных в десятке километров от складов. Энергоснабжение Трудового восстановлено.

ВСТУПИЛ В РОССИЯ
В НАТО?

Главнокомандующий объединенными вооруженными силами НАТО в Европе Уэсли Кларк не исключает, что Россия сможет в будущем вступить в Североатлантический союз. Он подчеркнул, что НАТО открыто для любой демократической державы Европы.

ДО ОБЩНОСТИ ЕЩЕ НЕ
ДОРОСЛИ

Известие о том, что Татария пристановила выдачу новых российских паспортов из-за отсутствия в них графы о национальности, вызвало в Якутии неоднозначную реакцию. Многие оценили новшество как поспешное и неподуманное. Депутат Госсобрания республики Ульяна Винокурова считает неоправданным желание превратить 130 народов, населяющих страну, в единую общность россиян: "Люди к этому морально не готовы, не обеспечена защита и правовая поддержка малочисленных народов, находящихся на грани вымирания".

НАС ЖДЕТ СУРОВАЯ ЗИМА

По некоторым прогнозам в Сибири ожидается очень холодная зима. Морозы будут достигать минус 50 градусов.

ТЕЛЕФОНЫ СТАНУТ
КАРТОФОНАМИ

Городская телефонная сеть Владивостока переходит на карточную систему обслуживания. К введению этого новшества вынудил телефонный вандальизм - по порче телефонных автоматов Владивосток занимает первое место в России. Картофоны на улицах города появятся уже в конце этого года, а пользоваться ими можно будет при помощи пластиковых чип-карт.

КНИГИ ВОЗВРАЩЕНЫ

Десятки раритетных изданий заняли свое место в областной библиотеке в Биробиджане. Они были изъяты из библиотечных фондов в пятидесятые годы, а теперь возвращены областным управлением ФСБ.

ПРАПОРЩИКИ ВМЕСТО
ОФИЦЕРОВ

Первый экспериментальный выпуск прaporщиков для замещения вакантных офицерских должностей состоялся в Забайкальском военном округе. В марте 1998 года в ЗабОВ откроются курсы подготовки младших лейтенантов.

ЯПОНЦЫ ПРОТИВ
ПАМЯТНИКА...

Памятник в форме пятиметрового православного креста открыт на самом южном из островов Малой Курильской гряды. Это событие приурочено к трехсотлетию открытия русским Курильского архипелага. Генеральный консул Японии в Хабаровске Мори Тосимичи заявил, что памятник оскорблет национальные чувства японцев...

...НО ИНТЕРЕСУЮТСЯ
ПОДВОДНЫМИ ТАНКЕРАМИ

Японцы проявили интерес к предложению россиян строить подводные танкеры для доставки нефти и газа в Страну восходящего солнца подо льдами

арктических морей. Центр подводного атомного судостроения в Северодвинске готов к созданию таких субмарин.

ПОЛЕЗНО БЫТЬ ВЫСОКИМ

"Самые высокие испанцы на самой высокой вершине Испании" - рекламную акцию под таким названием осуществил департамент туризма острова Тенерифе (Канарские острова). По инициативе турфирм на высочайшую вершину страны Тейде (3718 метров) были приглашены 25 испанцев, чей рост - два метра и выше. Ранее они провели неделю в одном из лучших отелей города Санта-Крус-де-Тенерифе.

ИСЧЕЗЛИ В ПУТИ

Шведская полиция разыскивает злоумышленников, похитивших сверхсекретное оборудование, предназначенное для новейших многоцелевых истребителей нового поколения. Приборы были направлены из США в Франкфурт и перегружены на германский самолет. По прибытии в Стокгольм обнаружились, что оборудование исчезло.

ШЕСТЬРЫХ ОДНИМ УДАРОМ

В ЮАР ударом молнии убило сразу шесть слов. Ожоги на коже животных свидетельствуют, что молния "прощила" их в момент, когда они сгрудились вместе.

КОМПЬЮТЕРНЫЕ ИГРЫ
ОПАСНЫ ДЛЯ ЖИЗНИ

Об этом свидетельствует трагедия в Франции. Семнадцатилетний юноша не смог сдержать эмоций, когда в очередной раз наткнулся на хладнокровное "нет" старшего брата, которого он попросил уступить ему место у компьютера. И - нанес тому смертельный удар ножом.

ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

81-летний житель Марселя арестован спустя двадцать лет после совершенного им убийства. Через два года после преступления он был заочно приговорен к смерти, однако в середине восьмидесятых годов смертная казнь во Франции была отменена.

ВЫПУСТИЛИ ПОД ЗАЛОГ

Южно-корейский суд выпустил под залог Ким Хен Чхоля - сына президента страны Ким Ен Сана. Он был приговорен к трем годам тюрьмы и штрафу в 1,6 миллиона долларов за получение взяток и уклонение от налогов. Основанием для освобождения послужило "плохое состояние здоровья" Ким Хен Чхоля и перехват им "сильный стресс".

ЕСЛИ ЧЕЛОВЕК
НАПОЛОВИНУ СВИНИ

Пересадка органов животных человеку - дело перспективное, однако оно требует решения этических проблем. К такому выводу пришли участники международной научной встречи в Женеве. Ученые считают, что в качестве доноров наиболее перспективны свиньи. Но как нам воспринимать пациента, который больше половины органов позаимствован у свиньи?

ЛЮБОВЬ И ПИРОХИ

71-летний замбиец влюбился в 13-летнюю дочь своего соседа и, недолго думая, бежал с ней. Однако счастье "молодых" недолго длилось. Когда девочка уничтожила все запасы пирожных и кока-колы, купленных для нее престарелым донжуаном, она вернулась домой. "Он, конечно, милый дед, - объяснила беглянка родителям, - но денег на пирожные у него нет".

По материалам
ИТАР-ТАСС.

ЗАКОН

УСПЕТЬ ЗА ДВА МЕСЯЦА

Недавно Госдума России приняла в первом чтении внесенный правительством законопроект "О государственном контроле за соответствие крупных расходов на потребление фактически получаемым физическими лицами доходам".

Документ, после внесения отдельных поправок, рекомендован комитетом Госдумы по бюджету, налогам, банкам и финансам к принятию во втором чтении.

В случае принятия этот законопроект позволит контролировать крупные покупки физических лиц и выявлять случаи утаивания или занижения налогоблагаемых доходов граждан.

Наиболее споры при обсуждении документа вызывала минимальная стоимость имущества, при приобретении которого должен применяться контроль над расходами. По первоначальному проекту это было

движимое и недвижимое имущество на сумму не менее 500-кратного минимального размера оплаты труда (МРОТ) при разных затратах и 3000-кратного при накопительных. В результате обсуждения эта планка была повышенна соответственно до 1500- и 4500-кратного МРОТ. По истечении одного года после вступления закона в силу планируется снизить размер контролируемых расходов до 1000 и 3000 МРОТ.

Согласно законопроекту при получении письменного требования налогового органа физические лица обязаны представить в течение 60 календарных

дней специальную декларацию с указанием всех источников и размеров доходов, обеспечивающих приобретение имущества, указанного в требовании налогового органа. Лица и организации, которые осуществляют регистрацию приобретения имущества или ведут нотариальные удостоверения сделок с ним, будут обязаны в письменной форме сообщать в налоговые органы о совершенных физическими лицами сделках.

Если лицо при получении тре-

бования налогового органа не пред-

ставит декларацию в течение 60

дней, то ему грозит штраф в

100-кратном размере МРОТ, а если не сделает это в течение 90

дней, то штраф составит 1000-кратный размер МРОТ.

Клара ЯБЛОКОВА.
"Глобус".

